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ORDEM DE SERVIÇO Nº 1/2018
A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE NOVO HAMBURGO, no uso das atribuições que lhes confere, visando adequar a testagem para a infecção pelo HIV durante o pré-natal às últimas recomendações do Ministério da Saúde;

CONSIDERANDO que, conforme as últimas recomendações¹,²,³, o teste de escolha para rastreamento e diagnóstico de HIV na gestação é o teste rápido, com aconselhamento pré e pós-teste;
CONSIDERANDO os kits para a testagem rápida para HIV encontram-se disponíveis em todas as unidades de saúde;
CONSIDERANDO que há profissionais capacitados para a realização do teste rápido para HIV com aconselhamento pré e pós-teste em todas as unidades de saúde;
CONSIDERANDO que a sorologia para o HIV tem maior custo, demanda tempo maior para obtenção do resultado, tem fluxo mais complexo para a sua entrega, sem aconselhamento pós-teste imediato, tendo o risco do paciente acessá-lo sem adequada orientação e acolhimento;
CONSIDERANDO que o diagnóstico através dos testes rápidos elimina a necessidade de retorno da gestante ao serviço de saúde para conhecer seu estado sorológico e possibilita a acolhida imediata daquelas que vivem com HIV;

DETERMINA QUE:
O teste rápido para HIV seja o método utilizado para rastreamento e diagnóstico da infecção pelo HIV na gestação. Diante da impossibilidade de realizá-lo, explicitar razões na solicitação da sorologia. E que, quando detectada gestante que vive com HIV, fazer imediato contato telefônico com o Serviço de Atendimento Especializado (SAE) para agendamento de consulta prioritária, informando que a paciente é gestante, mantendo-se o seu vínculo com a Unidade de Saúde de referência. 

¹ Brasil. Ministério da Saúde. Protocolos da Atenção Básica: Saúde das Mulheres / Ministério da Saúde, Instituto Sírio-Libanês de Ensino e Pesquisa – Brasília: Ministério da Saúde, 2016. (acesso: 189.28.128.100/dab/docs/portaldab/publicacoes/protocolo_saude_mulher.pdf)
² Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde Departamento de Vigilância, Prevenção e Controle das Infecções Sexualmente Transmissíveis, do HIV/Aids e das Hepatites Virais. PROTOCOLO CLÍNICO E DIRETRIZES TERAPÊUTICAS PARA PREVENÇÃO DA TRANSMISSÃO VERTICAL DE HIV, SÍFILIS E HEPATITES VIRAIS – 1ª edição – Brasília, 2017 (acesso: file:///C:/Users/estacao4423/Downloads/pcdt_transmissao_vertical_270917.pdf)

³ Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância, Prevenção e Controle das Doenças Sexualmente Transmissíveis, Aids e Hepatites Virais. Manual técnico para o diagnóstico da infecção pelo HIV – 3. ed. – Brasília, 2016. (acesso:  file:///C:/Users/estacao4423/Downloads/manual_tecnico_para_o_diagnostico_da_infeccao_pelo_hiv.pdf)
Esta ordem de Serviço entra em vigor na data de sua publicação.

Novo Hamburgo, 13 de março de 2018.
NAASOM LUCIANO
Secretário Municipal de Saúde
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