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Parecer 112/2019
Assunto: Manutenção do registro da Lar São Vicente junto ao COMAS.

No dia 07 maio, 28 de maio e 04 de junho de 2019, a Comissão de Projetos do Conselho Municipal de Assistência Social de Novo Hamburgo no uso das atribuições que lhe confere o Regimento Interno, reunida nas dependências da Casa dos Conselhos, aqui representada por seus integrantes e abaixo firmada, para análise documental do Plano de Ação de 2019, Relatório Anual de 2018, Estatuto e Ata de Eleição da Diretoria da entidade, levando em consideração a Resolução CNAS  nº 014/14, NOB RH SUAS, Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais e Estatuto do Idoso. 

Frente ao exposto a Comissão de Projetos do Conselho Municipal de Assistência Social de Novo Hamburgo, com base na análise documental indica a MANUTENÇÃO da inscrição do Lar São Vicente, e fazemos os seguintes apontamentos: 
a) Considerando a inscrição nº 018 emitida em junho de 2012, referente à atuação, a entidade está inscrita como “Proteção Especial – Alta Complexidade Acolhimento /Abrigo”. Neste sentido, sugerimos a retificação da inscrição da Instituição de Amparo e Assistência ao Idoso - Lar São Vicente de Paula (CNPJ: 93.241.487/0001-85) no Conselho como entidade de atendimento e defesa e garantia de direitos.
b) A entidade não executa o assessoramento previsto no Art. 2, inciso II, da Resolução CNAS n° 14/14. 
c) Na modalidade de atendimento a entidade está vinculada à Proteção Social Especial e executa o Serviço de Acolhimento Institucional para Idosos/as – na modalidade Abrigo Institucional (Institucional de Longa Permanência para Idosos/as).
Novo Hamburgo, 04 de Junho de 2019.
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